

“孩子们的安全马虎不得”

科教新报全媒体记者 刘芬 通讯员 李玉叶

“明天早上7:00到湘钢二校门口集合,我和你们安全股的同志去调研临近马路的学校、幼儿园上学入园高峰期交通安全状况。”6月8日晚10时,湘潭市岳塘区教育局党委书记、局长徐进忙完一天的工作,走出办公室,给安全股工作人员陈钧打了个电话。

6月9日清晨,陈钧准点来到湘钢二中的校门口,他一眼就认出了穿着志愿服的局长徐进,正站在马路中央引导学生横过马路。

“路边的减速带和斑马线已经磨损严重,车辆经过时,速度没能有效减下来,斑马线也不够醒目,这些都会影响孩子们上下学的安全。”徐进对陈钧说,

“走,我们再去其他临马路学校看看是否存在类似问题。”

赶在上学高峰期之前,徐进又走访了湘钢二校、湘机小学教育集团和友谊学校,发现都存在类似的道路交通安全隐患。

“现在正好8点半,是幼儿园入园的高峰期,我们去附近幼儿园门口再看看。”当来到霞城中心幼儿园时,徐进眉头紧皱,“这里的马路狭窄,车流量却大,应该在幼儿园门口的马路上增设两条减速带,装个提醒警示牌和凸面镜……”

9点半,带着这些问题,徐进一行马不停蹄地赶往岳塘区交警大队,就相关问题进行了反馈和探讨。大队长周定表示他们将安排专人专队,因地制宜增设减速带、翻新人行横道、设置禁停标识或视频抓拍等方式,解决上述学校的道路安全隐患,并将积极开展辖区内各中小学、幼儿园道路安全设施“回头看”,筑牢

校园周边道路安全防线。

“请一定要尽快处理,孩子们的安全关系千家万户,马虎不得。”临走时,徐进反复交代。

6月10日,正逢周日,徐进默默来到霞城中心幼儿园门口,看到施工人员在紧锣密鼓地施工。他脸上露出了欣慰的笑容,掏出电话打给周定:“谢谢你们的迅速行动,保障孩子们的安全上学路。”

据了解,此次岳塘区教育局和岳塘交警大队联合护航行动将“下基层、找问题、想办法、促发展”的工作作风落到实处,共同为孩子们的平安上学路保驾护航。截至目前,辖区内30所学校、36所幼儿园的道路警示标志、减速带、人行横道线以及硬质隔离、临公路围墙等交通安全设施得到了进一步提升和优化,有效预防交通事故的发生,为孩子们上学、入园打造出安全、畅通之道。

新邵:全程监督,筑牢考点“安全线”

本报讯(通讯员 刘纪新)“要与高考标准一样,实行‘谁主管,谁负责’,严格落实岗位责任制和责任追究制。”6月12日早上8点45分,新邵县纪委监委朱宏伟,县纪委监委派驻县教育局纪检监察组组长杨更祥来到湖南省普通高中学业水平合格性考试新邵考区一中考点,对工作人员履职情况进行督查,要求工作人员规范操作,严守纪律,确保“学考”安全。

“你赴考,我护航”。今年新邵县学考试报名总数为5175人,共设173个标准化考场。为给考生营造公平、公正、安全、舒适的考试环境,县纪委监委充分发挥“监督再监督”作用,开展“嵌入式”监督,把高考保密安全、食品安全、后勤保障等各项工作措施落实到位,坚决筑牢考点“安全线”。

大兴调查研究

局长去哪儿

衡阳:政务服务流动大厅进校园

本报讯(通讯员 匡妮)“现在不出校门,就能一站式办理教师资格认定。作为一名在外求学的衡师学子,我真切感受到了衡阳这座城市带给我们的温暖。”衡阳师范学院师范生免试认定教师资格办理现场的学生喜悦之情溢于言表。

日前,衡阳市行政审批服务局和衡阳市教育局首次将政务服务大厅教育窗口“流动”到了衡阳师范学院校内,现场办理教师资格认定材料,为学校免试师范生提供“家门口”的优质服务。

办事现场,工作人员审核受理的材料由原来要求的六项减少为三项,即学生体检表、职业能力证书和普通话证书,学生不需要到政务大厅取号,直接“家门口”提交认定材料。

“这次在学校现场办理,不用东奔西走,同时也考虑到我们作为毕业生即将离校,可以提前认定好教师资格,为我们带来了极大的便利。认定过程中,工作人员业务熟练、有条不紊,效率很高。”衡阳师范学院2019级教育科学学院黄倩如是说。

相关负责人介绍:“这次活动是贯彻落实国务院、省政府关于‘放管服’改革有关要求的的具体工作举措,努力让群众办事更方便、更快捷是我们的出发点和落脚点。”下一步,衡阳将进一步优化服务流程、细化服务举措,疏通办事“堵点”“难点”,打造“一件事,一次办”服务品牌,让办事群众“少跑腿”“快办事”“好办事”,切实畅通政务服务的“最后一公里”。

防溺水演练 守好安全关



6月8日,郴州市桂门岭小学联合郴州市第三人民医院开展了防溺水应急救援演练活动。急救队队员采用讲解、提问等方式,给学生们讲述了防溺水安全知识。 张明辉 摄影报道

平江:举办青少年航空航天模型竞赛

本报讯(通讯员 钟钰)一支支航模竞相追逐,释放少年活力;一项项比赛接连登台,尽展科技风采。近日,平江县第三届青少年航空航天模型竞赛在平江县青芙蓉学校成功举办。此次比赛共有32支队伍,300余人参加。

在“伞降火箭竞速赛”“纸折飞机奥运

五环靶标赛”“电容飞机竞速赛”“仿真纸飞机航母着舰赛”等7项比赛中,选手们个个眼神坚定,聚精会神地操控着,丝毫不在意脸上的汗珠滚落。他们技术娴熟、轻松自如地操纵各自的飞机,绕标、钻洞……完美降落。选手们精彩的展示赢得观众阵阵喝彩,充分展示出航模运动的科技魅力。

让生命在教育中活出精彩 ——记邵阳市双清区大塘口小学岳正伟

通讯员 彭礼晓

勇挑重担,抓好学校管理

岳正伟从教30年,长期担任小学数学教学及班主任工作,现任邵阳市双清区大塘口小学副校长。他凭着对教育事业的追求与对农村教育的忠诚,在平凡的教学岗位上做出了不凡的业绩。

勤于工作,倾心爱的教育

2019年,岳正伟接手一个毕业班。这个班的基础不好。他认为,老师对学生的爱,能激发他们扬帆前进。学生李涛(化名)常拖欠作业、逃学,课后与人打架。岳正伟用爱与真情感化他,使他重新找回了自信,成绩稳步提高……为提高班级学生的整体成绩,他坚持辅导学生,让学生把所学的知识过关后再回家。因为他的辛勤付出,学生成绩大有提高,毕业时,该班11名学生在全镇毕业双科竞赛夺得前50名,其中3名学生进了前10名。

岳正伟长期担任学校行政工作。他立足为师生服好务,全身心投入到学校管理中去。学校规模小,经费有限,他经常利用节假日,对损坏的课桌椅、班级门锁、水电、多媒体教学设备进行义务维修。近3年来,他主动承担学校防疫重任,迎难而上,时常忘记吃饭;在教学楼旁,师生经常看到他拿着卫生用具清理地面垃圾,对校园进行消毒。此外,每年暑假,他冒着烈日做防溺水工作,深入村落摸排存在安全隐患的水域,把宣传资料送到家长手中,确保学生平安。因此,他多次被评为乡镇“优秀教育工

桃江:两千余名教师参加心理健康培训

本报讯(通讯员 刘幸治 苏依依 莫睿)近日,桃江县举行中小学教师心理健康教育知识培训。乡镇中心学校、县属学校心理健康教育老师、班主任、政教主任2100人参加。

为落实《关于进一步加强中小学生心理健康工作的若干措施》(湘教发[2023]17号)等文件精神,本次培训活动特邀湖南省教科院心理教研员彭玮婧为学员授课。彭玮婧从新时期学生心理工作的挑战、学生心理健康工作途径方面,结合实例、分析案例,深入剖析学生心理问题,帮助参训学员充实理论知识,提高实操技能。

桃江一直重视心理健康教育,全县专兼职心理健康教师共200余名。为了提高教师的心理健康整体水平,已组织心理健康教育骨干培训班、送教下乡、心理健康教育骨干教师工作坊等培训。联合卫健部门对全县41496名中学师生进行免费心理健康量表筛查。1000人以上学校建有较高标准的心理健康辅导室。

目前,全县各中小学校(幼儿园)心理健康教育进一步夯实,10万名师生身心健康得到有效保障。

作者”,区级“疫情防控先进个人”。

开拓进取,促进学生全面发展

岳正伟注重学生的全面发展。在做好教学工作的同时,他经常承担学校文体活动教练工作,积极参与学生素质的培养。2018年,全镇选拔“六一”汇演的节目,他主动承担任务——上午在教室上课,下午带学生排练节目。表演没有道具,他便在家里自制。经过一个月的排练,他指导的节目《满江红》获得全镇第一名,并参加区赛,获二等奖。此外,他还长期承担学校广播操、田径代表队等体育项目的教练,他辅导学生参加省体育模型运动竞赛,其中有7人次获二等奖,4人次获三等奖。

对于教育事业,他无怨无悔,用爱心和汗水培育桃李芬芳,在“三尺讲台”让自己的生命活得更精彩。